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Jazyková stránka práce: Práce je zpracována na odpovídající úrovni, místy se 
objevují prvky hovorové češtiny, špatný s lovosled a překlepy. Celkově je ale jazyková 
úroveň textu dobrá. 

Práce je zaměřena: Spíše teoreticky, práce se soustředí na analýzu současných 
hodnotových sporů v katolické církvi a jejich dopadu na výchovu mladých lidí. 

Rozsah práce: 83 stran, plně odpovídá požadavkům na diplomové práce. 

Použitá literatura: V e výběru literatury je na jednu stranu nutné ocenit šíři záběru 
použitých zdrojů - autorka pracovala s poměrně reprezentativním výběrem literatury 
z oblasti teorie výchovy, etiky ctností, teologie a církevní historie. V literatuře 
z posledních dvou jmenovaných oblastí - teologie a církevní historie tkví ale jedno ze 
slabších míst práce. Autorka vybírá texty především z oblasti konzervativn teologie. 
Bylo by vhodné je doplnit autory nabízejícími odl išnou interpretaci (nikoliv proto, že je 
s nimi nutné bezezbytku souhlasit, ale aby byl slyšet také jejich hlas). 

Počet uváděných titulů: 58 

Citace v textu: C i tace v textu odpovídají dané normě. Považuji z a vhodné odkazovat 
na konkrétní stránky i u parafrází, zde ale záleží na úzu daného pracoviště. 

Formální stránka práce: Práce je zpracována pečlivě, podle daných norem. 

Otázky a témata k diskusi: 

Jednou z os autorčiny analýzy je otázka štěpení katolické církve na "progresivní" a 
"konzervativní". Zdá se mi, že v tomto ohledu přeci jen upadá do j istého 
mechanického, extrinsického přístupu (je například možné bez bližší rozlišení tvrdit, 
že "katol ic ismus je dogmatem absolutního podřízení jedince a společenského řádu 
z jevenému Božímu zákonu", s. 18?) Myslím, že teologické myšlení by v tomto ohledu 
vyžadovalo jemnější, odstíněnější uvažování, které by zohledňovalo speci f ika 
přibližování se k tajemství víry (C. V. Pospíšil - Hermeneut ika mystéria). Z tohoto 
ohledu bych doporučoval zvážit i přístupy, které se snaží o překlenutí zmíněného 
štěpení (teologická škola "Communio" , radikální ortodoxie atd.). 

Autorku bych proto během obhajoby vybídl k tomu, aby hlouběji zhodnot i la přínosy a 
limity zvolené perspektivy. 

V textu se často objevují poměrně obecná tvrzení - především v souvislosti 
s popularitou tradičního katol icismu, současné mravní krize apod. J e možné tato 



tvrzení empir icky podložit? Jak vůbec metodologicky pracovat se zhodnocením 
"hloubky morální krize", jak hodnotit atraktivnost určitého teologického přístupu, stylu 
spirituality? 

Využitelnost pro praxi: Práce je spíše teoretického charakteru, v praxi je využitelná 
pro pedagogické pracovníky pohybující se v prostředí katolické církve. Zaj ímavým 
způsobem představuje aktuální trendy, které v tomto prostředí můžeme pozorovat 
(nárůst polar izace, zvyšující se zájem o tradiční formy zbožnosti). 

Cíl práce: Autorce se podařilo naplnit vytčený cíl práce. 

Celkové zhodnocení: Práce nabízí zaj ímavý a dobře zpracovaný vhled do některých 
trendů v současné katolické církvi. J e jasně rámovaný hodnotovou perspektivou 
autorky. Tento přístup naní na škodu, navíc je explicitně zmíněný v úvodu. N a druhou 
stranu by bylo vhodné, zejména v teologických otázkách, v otázkách interpretace II. 
vat ikánského koncilu apod. volit odstíněnější způsob interpretace. Autorka pracuje 
s poměrně vyhraněným výběrem literatury, bylo by vhodné jej rozšířit a názorově 
odstínit. 

N a práci také pozitivně hodnotím její interdisciplinární ukotvení a propojení teorie 
výchovy, eticky ctností a teologického myšlení. 
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